

偃师高中迎来95岁生日

350余名优秀校友齐聚 共思共谋高质量发展

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)2日,在偃师高级中学建校95年之际,偃师区举行偃师高中教育高质量发展论坛,来自全国各地的350余名优秀校友代表齐聚一堂,探讨教育领域的热点问题和趋势,共思共谋偃师高中教育高质量发展。

偃师高中始建于1928年,前身是偃师县立初级师范学校,1931年改名为偃师中学,1959年被确定为河南省19所重点中学之一,2005年成为河南省首批(66所)“省级示范性高中”。建校95年来,偃师高中秉持“立德树人”的办学宗旨,以“促进每一个学生卓越发展”为培养目标,向清华大学、北京大学等知名高校输送了百余名优秀学子,培养了中国书协名誉主席张海等5万多名优秀学子,形成了文化氛围浓厚、教学质量优异、办学优势明显的“偃高”品牌,擦亮了偃师教育名片。

优秀校友代表邢新会、王贺武、朱红灿、李艳菊、张晓阳、梁晓丽等分别结合自身实际作了交流发言。校友代表向历任老校长、老教师代表敬献鲜花,致敬他们的辛苦付出和卓越贡献。中国科技大学、



为历任老校长、老教师代表献上鲜花



爱心企业捐赠

南京大学、哈尔滨工业大学等国内知名高校分别发来贺信。

一批优秀校友、爱心企业纷纷慷慨解囊,为偃师高中捐款捐物。河南省新天科技有限公司董事长费战波、河南省化工进出口公司董事长张占伟、洛阳市强胜实业有限公司总经理雷雷、洛阳爱科麦钨钼科技股份有限公司董事长耿宏安等优秀

校友代表,积极奉献爱心助力母校发展;偃师爱心企业通达股份、华泰建材、佳运医疗卫生用品等纷纷为偃师高中捐款捐物。大家表示,偃师区素有浓厚的尊师重教氛围,拥有以偃师高中为代表的优秀教育资源,为企业引才和发展创造了良好的教育环境,将一如既往地关注和支持家乡各项事业发展,为偃师高质量发展添砖加

瓦、再立新功。

偃师区负责人表示,下一步,区委区政府将把高中教育摆在更加突出的战略位置,以超常规举措重振偃师高中教育,想方设法优先保障教育投入,千方百计抓好资源布局整合,努力打造教育强区、人才高地,为全市教育高质量发展提供坚实支撑。(本文配图由受访单位提供)

我市一个市场监管所 获评全国“五星”

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 徐丽黎)昨日记者从相关部门获悉,近日,国家市场监督管理总局印发《关于五星市场监管所评定结果的通报》,公布首批312个五星市场监管管理所名单。其中,洛龙区市场监督管理局大康东路市场监管所被评定为“五星市场监管管理所”,这是洛阳唯一获此殊荣的市场监管管理所。

大康东路市场监管所位于洛龙区开元大道与长夏门街交叉口863创智广场3幢1层西侧。该所除了配备满足日常监管执法所需的执法车辆、执法装备、功能场室,还对标识、场室进行了提升,并开辟学习园地、公示专栏、便民指引等文化设施,营造出特色文化环境。所内共有人员11名,日常通过组织案卷评查、典型案件分析等方式,综合提高执法人员办案水平,切实推进执法工作规范化、有序化、长效化。为了方便辖区居民,大康东路市场监管所坚持定期举行“你送我检”活动,让食品安全在身边、看得见。

洛龙区市场监督管理局相关负责人介绍,近年来,大康东路市场监管所扎实推进市场监管所标准化建设工作,在基础设施标准化、监管执法规范化、人员队伍专业化等方面不断进步。

寇北辰书法艺术展在洛阳美术馆开展

聚焦“唐诗里的洛阳” 助力传播河洛文化

本报讯(洛报融媒记者 余子愚 通讯员 牛珂)昨日,唐诗里的洛阳——寇北辰书法艺术展在洛阳美术馆开展,展期一个月,欢迎广大市民参观。在展览开幕式上,寇北辰将其部分作品捐赠给洛阳美术馆收藏。

本次展览共展出寇北辰以“唐诗里的洛阳”为主题精心创作的书法作品60幅,呈现了唐诗里描绘的唐代洛阳风物,是他从艺数十年来的一次重要总结和展示,也是对河洛文化的传承。

寇北辰生于1932年,是中国书法家协会会员、河南省文史馆馆员。他是洛阳文脉和河洛书风的传承和传播者,数十年如一日遍览名家作品,临帖不辍,怀抱萧散,陶性写情,继而熔炼方圆,摄神妙化,汉隶为师,金石其气,终得脱颖而出,绝尘而独立。他在80岁后更是纵性所为,书法愈加骨力雄健,灵动超逸,炉火纯青,老而弥坚,没有丝毫烟火气。书法之外,他还能文、能工,而且能唱。于文,著《洛阳老话》家喻户晓;于工,为高级工程师;于唱,京剧、秦腔、豫剧,张口即来,令人陶醉。他更是洛阳近百年历史的见证人,有着一颗赤子之心,几十年来,以生花妙笔记录洛阳变迁,宣传洛阳风情,倾心传播河洛文化。



汉服巴士主题邮局 在洛邑古城投入运营

日前,洛阳邮政汉服巴士主题邮局在洛邑古城投入运营。这个汉服巴士主题邮局由一辆巴士改造而成,车内设置汉服换装区、化妆区、邮品手办区等,游客可以在上面享受中高端汉服妆造定制、签约摄影师跟拍、汉服邮品定制开发、汉服同城速递、洛阳农特产品代购等“一站式”服务。为提升来洛游客的体验感,洛阳邮政正在加快与各大景区周边的汉服店进行签约,凡签约店铺的汉服,游客均可在市内各大主题邮局及营业网点归还。此次投入运营的汉服巴士主题邮局丰富了洛阳邮政在全域特色主题邮局的布局,是洛阳邮政在汉服产业的尝试与创新,也将促进我市汉服行业提档升级。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 陈肖晓 摄

乡里中心受青睐 富民便民助振兴

近日,群众在新近建成的老城区邙山街道苏湾沱乡里中心进行直播带货、休闲娱乐等活动。该乡里中心面积约1500平方米,设有电商直播中心、技能培训中心、乡贤会客室、便民服务中心、日间照料中心及舞蹈室、健身房、图书室等功能空间,打造多功能的综合服务体,深受群众青睐。该乡里中心聚焦产业富民,融入农村电商、技能培训、产业服务等发展性服务,赋能产业链,拓宽群众增收渠道,帮助群众增收致富,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 刘宇婷 刘博 摄



部分道路调整为机动车单行道

明年1月1日起正式调整

本报讯(洛报融媒记者 赵硕)近日,记者从有关部门获悉,为进一步优化道路交通组织,缓解涧西区部分道路较窄、双向行驶不畅的问题,交警、城管、住建等部门经充分调研论证、听取意见建议,决定将涧西区部分道路调整为机动车单行道,并调整泊位。

■广州路(西苑路至安徽路段)

允许机动车由南向北行驶,禁止由北向南行驶。取消路内泊位。

■湖南路(西苑路至景华路段)

允许机动车由南向北行驶,禁止由北向南行驶。取消路内泊位,增设路外泊位。

■陕北一路(中州路至景华路段)

允许机动车由北向南行驶,禁止由南向北行驶。

■长春路(景华路至珠江路段)

单行方向调整,今后允许机动车由南向北行驶,禁止机动车由北向南行驶。

温馨提示

12月15日至12月31日为以上单行道试调整期,以宣传劝导为主。自2024年1月1日起,以上单行道正式调整,届时,公安交警部门将依法处罚违反禁令标志、标线行驶的机动车。

汇聚爱心 助力“家门口”的养老服务

2日上午,由洛龙区开元路街道天元社区发起的“勤政苑居家养老”慈善项目募捐启动仪式在勤政苑小区举行。

据介绍,“勤政苑居家养老”慈善项目所筹善款将主要用于两项服务:为70岁以上独居老人或两位70岁以上老人相伴居住的家庭提供钟点工聘用补贴;为80岁以上老人发放具备跌倒预警、心率监测、睡眠监测、防走失等功能的养老安全手环。

今年以来,市慈善联合总会利用“公益宝”互联网公开募捐平台发起“幸福家园”村社互助工程,旨在通过“互联网+公益”的形式,为社区(村)提供合法规范的互联网众筹募捐服务。

11月,天元社区加入“幸福家园”村社互助工程,并与市慈善联合总会签约建立“幸福家园”社区互助基金,

承诺将首先围绕“养老”主题,对辖区孤寡老人、失能老人、困难老人登记造册,有序开展助医、助餐、家庭服务等慈善帮扶活动。此次发起的“勤政苑居家养老”慈善项目便是其中一项具体举措。

在启动仪式上,勤政苑小区热心居民现场扫码捐款近4000元。下一步,天元社区将面向辖区企业、商户、乡贤等积极宣传该慈善项目,并设立监管委员会,依法依规使用善款,为辖区老人提供贴心优质、便捷多元的养老助老服务。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 王琪 张鑫 文/图



爱心传递暖民心



种植中药材 致富有“良方”

近日,在孟津区会盟镇铁炉村,村民们正在为刚种上的药材铺盖地膜。白色的地膜、青青的麦田、蓝蓝的黄河水在夕阳的照耀下,构成一幅美丽的田园景象。

近年来,孟津区会盟镇大力调整农业种植结构,采取“党支部引领、大户带动、合作社推动”的方式,组织群众种植白芷、葛根、丹参等中药材,促进特色产业发

洛报融媒记者 郭鹏飞 通讯员 郑占波 马磊 摄